



创新机制为民服务

——咸宁市公安局民主评议

民主评议政风行风

工作开展以来，全市公安机关坚持“四化四明确”理念，采取“六高”措施，做到规定动作全到位，自选动作有创新，贯彻上级会议精神行动快，主官重视谋划行评亲自抓，强力整改兑现承诺措施，督导检查明察暗访敢碰硬，有力推动了行评工作纵深发展。



1 主官重视抓落实

自4月份省、市行评工作动员会后，市公安局高度重视，多次召开党委会议，研究部署行评工作，制定下发了《全市公安机关参加2014年度民主评议政风行风工作实施方案》，成立以副市长、市局党委书记、局长刘红洲同志任组长，其他局党委委员任副组长，局直各单位主要负责人为成员的政风行风评议领导小组，设置由局党委委员、纪委书记宋吉海负责的行评办公室，指导协调全市公安机关行评工作，在市局相关警种抽调7人成立行评工作专班。副市长、公安局长刘红洲每半月听取一次行评工作汇报，多次对行评工作作出批示。

强调要做到“三个到位”：问题整改要到位、接受群众评议要到位、建章立制要到位。亲自抓工作的落实、抓督办、抓检查，了解行评工作的具体要求，跟进行评工作的详细进度。市局党委书记、纪委书记宋吉海全面掌握行评工作推动进程，从动员部署、宣传发动，到查找问题、监督检查、冲刺迎考，一步一跟进，一段一讲评，把握行评工作全过程，亲自参与制定“二十一”条硬措施，有效推动全市行评工作。

各县市区公安局、各警种相也相继成立行评工作领导小组和工作专班，七个县市区公安

局长，坚持“一把手”负总责，分管领导具体抓，传达贯彻落实省市行评工作会议精神，扎实抓好各个阶段的工作，全市公安机关从思想上高度重视，在行动中加倍努力，把行评活动作为中心工作，真正把各项任务落到实处。崇阳县公安局组织领导得力，广泛征求意见，健全工作台账，狠抓问题整改，行评工作成效得到省厅肯定，其经验做法在全省推广。咸安横沟派出所工作台帐齐全，民警、协警行评知晓率很高，工作扎实有成效。在全市逐步形成了“县市区局学崇阳、基层所队学横沟”的良好氛围。

2 多措并举转作风

为抓好政风行风建设，找准病灶，转变作风，全市公安机关广泛开展自查自纠，通过“明察暗访督、群众代表提、行风热线促、电视问政评”等方式，坚持眼睛向内、自我亮剑，对重点领域、重点警种进行全覆盖检查，真正把本地、本单位、本警种在政风行风建设中存在的突出问题找准找全、查深查透，促进行业作风大转变。

一是定期明察暗访狠抓督导。市局行评办督导组邀请行评监督员、市电视台组成联合检查组对各县市区局、局直各单位行评工作，坚持半月一查，开展明察暗访。一查工作落实。根据行评工作进度，对各地各单位落实21项工作措施情况进行了检查。二查问题整改。重点检查各地针对前期存在的问题进行了整改，崇阳、赤壁、通山行评办落实了集中办公三查规范建设。对照执法规范化建设、纪律作风规范、着装规范要求，对各地、各单位进行暗访检查。四查服务群众。对“取消新生儿落户准生证准入制度”的落实情况进行

检查，除通城县公安局按公安部规定，全面放开给新生婴儿落户准生证准入制度，给群众带来便利，其它地方仍未落实公安部的此项规定。

二是邀请特邀监督员交流座谈。7月24日，市局邀请第四届行评特邀监督员交流座谈，特邀行评监督员畅所欲言，敞开心扉真诚沟通，倾尽心力献计献策，就吸毒人员管控、一霸四强、小案件侦破、社区警卫室建设、视频设施建设、道路交通设施建设、公安宣传工作、队伍建设等方面提出了宝贵的意见和建议。市局行评办将相关意见、建议整理分类，通报下发到相关责任单位，要求明确专人负责，明确整改措施，明确整改时间，目前大部分问题已得到全部整改，部分问题正在进一步整改中。

三是邀请“政风行风热线”进公安。市局联合市广播电台、电视台“政风行风热线”栏目组于7月31日录制大型节目——政风行风热线进公安。在现场短片问政、行风观察员代表提建

议环节，针对现场六个方面的提问和建议，市局领导及局直有关单位负责人逐一进行现场解答，态度诚恳，对于群众不理解的执法行为，说明依据，客观合理解释；对于工作中存在的问题，提出有效措施，承诺解决时限。在场行风观察员对现场解答均表示满意。

四是参加电视问政促进整改。8月28日，市政府、市纪委在咸宁电视台举办以“转作风、强担当、优服务、办实事”为主题的2014年首场电视问政。针对电视问政曝光游戏机赌博，民警处警不履职的问题，市局成立了以纪委、治安部门牵头，从温泉分局、咸安分局各抽调二人组成的调查组，迅速查明问题，采取十项硬措施，强力整改，对相关责任单位、责任人员从严问责，严肃处理；对涉事游戏机室法人及相关责任人依法查处；对全市范围内已经打击处理的游戏机赌博窝点建账追责；强化“110”规范接警；加强协警队伍的整肃管理。市局行评办对整改情况跟踪督导，狠抓落实。

